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ВІДГУК
Опонента доктора юридичних наук, професора Дрозда Олексія 

Юрійовича на дисертацію Гюрі Юлії Іванівні
«Адміністративно-правовий механізм реалі юнії правової іокірини 

у сфері штучного інтелекту із Україні», подану на здобу і гя наукової о
ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.0(1.0" 

адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право

Докладне вивчення і критичний аналіз тексту поданої на закис 

дисертації, а також наукових праць здобувана, опублікованих за її темою, 

дають підстави для формулювання офіційним опонентом наступного 

висновку.

Актуальність дисертаційного дослідження. З пах ково технічної о 

погляду штучний інтелект с сферою комп'ютерних наук, спрямованою на 

створення та розвиток систем, здатних аналізувати інформацію, розпізнавати 

образи, розуміти мову та приймати рішення відповідно до певних критеріїв. З 

юридичної точки зору дати визначення штучного інтелекту с складнішим 

завданням. А якщо при цьому врахувати швидкий розви ток сфери штучного 

інтелекту, то слід відмітити необхідність постійного еволюціонування його 

правовою регулювання, з урахуванням нових викликів і можливостей. 

Звісно, в українським законодавцем уже були зроблені перші кроки в напрямі 

правого забезпечення функціонування галун штучною інтелекту І ак. у 2020 

році розроблено та ухвалено Концепцію розвитку штучного інтелекту в 

Україні, в якій уперше на законодавчому рівні визначено мету, принципи та 

завдання розвитку технологій штучного інтелекту в Україні. Однак, якщо в 

ціломх оцінюва ти с тан правового реї у повашія означеної сфери правового 

регулювання, то слід визнати наявність цілої низки проблемних питань і 

прогалин, які вимагають негайного усунення та вреї уи^^рситет



Дисертаційна робота ІО.І. І юрі якраз і спрямована на дослідження 

організаційно-правового забезпечення фу іікціоііуваїїня штучного інтелекту в 

Україні, що свідчить про її актуальність. наукову цінність і практичну 

значимість.

Актуальність проведеного ІО.І. Тюрі дослідження ви. 

безпосередньо з конституційних засад функціонування державної влади 

Україні. Так. у ч. І І ст. 92 Конституції України закріплено положення, зі : і • 

якого виключно законами України мат визначатись організація і діяльнісі > 

органів виконавчої влади, основи державної служби, оріанізації державної 

статистики та інформагики. Закріплення даної вимоги в тексті Основною 

закону но суті с свідченням того, що процес інформатизації < насіі.іьки 

важливим, що він мас визначатися виключно законами України. Наразі, ні в 

кого не може викликані сумнівів той факт, що в XXI сголїігі. в епоху 

глобалізації, проблема функціонування різних інформаційних систем стоїіь в 

одному ряді з проблемами перенаселення та глобального потепління. І 

надактивний розвиток штучного інтелекту т ще одним а.ргх меігюм на 

користь такого твердження.

І Іро актуальність обраної геми дисертаційного дослідження ІО.І. Тюрі 

свідчить також його тв'язок j науковими програмами, планами, гемами, 

грантами. І Іауковс дослідження виконано у відновідності до Цілей сталого 

розвитку України на період до 2030 року, що визначені Указом Президента 

України від ЗО вересня 2019 року .Vй 7222019, Стратегії сіалого розвитку 

«Україна 2020». схваленої Указом Президента України від 12 січня 

2015 року № 5/2015, Національної Стратегії сприяння розвитку

громадянського сусні.іьства в Україні на 2021-2026 роки, затвердженої 

Указом Президента України від 27 вересня 2021 року 487/202* І. Сіратсгіі 

реформу вання державного управління України на 2022-2025 роки, схваленої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України віл 2 5 липня 2021 р. .У’ 83 І-р.. 

Концепції розвитку штучного ініс.іскгу в 5 країні. схваленої 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України віл О2 ух дня 2020 р. Я" 1556-р.



Таким чином, викладене вище свідчить. що обрана авторкою ісма для 

дослідження і поставлена мета присвячені дійсно актуальній проблемі, 

вирішення якої допоможе знайти правильний підхід при удосконаленні 

адміністративно-правової о ре'гу ліовання механізмх реалізації нравоїл 

доктрини у сфері штучного інтелекту в Україні і приведення У 

відповідність до вимог міжнародних стандартів.

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових пуб.іікапін гіобхкача. 

Вивчення дисертації та наукових публікацій 10.1. Гюр іасвігіхь 

логічність структури дослідження, що надало можливість лиссртан 

визначити мсту, об'єкт. предмет і завдання робот іа всебічно й повно 

проаналізувати задекларовану тему. І Іри цьому слід відмітній. що 

постановка завдань, визначення мети, об'єкта та предмета дослідження < 

чіткими, зрозумілими й такими, що цілком відповідають загальним вимогам. 

Завдання наукового пошуку виконано, мсти роботи досяі ну то.

У роботі використано сукупність загальнонаукових, міждисциплінарних 

і спеціально-наукових методів пізнання, які дали змогу висвітлити й 

вирішити низкх і соре і ичних та практичних питань геми дослідження.

Дисертант кого проаналізовано значну кількіст ь джерел 

(377 найменувань), гру нтовно вивчено робот и інших нау ковців. що надало 

можливість вирішит и нау кову задачу, сформулювати пропозиції та 

рекомендації з у досконалсння адміпісі раї и ви о-право во то рогу. нова пня сфери 

штучного інтелекту та механізму його реалізації в сучасних суспільно- 

політичних умовах.

Обгрунтованість сформульованих у дисертації висновків забезпечена 

емпіричними даними, а саме узагальненнями відомостей щодо практики 

застосх вапня іптх чіюго інтелекту в У країні та світі. їх кількісних га якісних 

показників; опублікованих даних щодо впливу штучного інтелекту на різні 

сфери суспільної діяльност і; інших аналі гично-ста і ист ичних матеріалів, 

довідкових видань тощо.

Викладене лає підстави с і верлжу ват н. що дисертація 10.1. І юрі



в.’коч.т а на внеском) пахковохіх рівні.

Новииіа нре.ісіав.іених і соре гірших га/або сксперимен га.іьпих 

результатів провезених з.іобувачкою досліджень, повно та виклад) в 

опублікованих працях. Дисертація ІО.І. Тюрі с одним із перших 

монографічних досліджень, \ яком) комплексно < викорисіанням схчасии.х 

методів пізнання, урахуванням новітніх досягнень правової науки на 

системному рівні аналізу та узагальнення виявлено, описано і пояснено 

феномен адміністративно-правового механізм) реалізації правової доктрини 

у сферішітучного інтелекту в Україні.

У результаті проведеного дослідження обірун говано ряд 

концептуальних теоретичних та практичних положень, пачкових висновків, 

узагальнень та пропозицій, то відповідають змістовним ознакам пачково 

новизни. Зокрема, вперше було сформовано ціліші) концепцію 

адміністративно-иравового механізм) реалізації правової док і рипи \ сфері 

штучного інтелекту в Україні; запропоновано авторське визначення іюня і ія 

механізму адміністративно-правового регулювання діяльності зі створення, 

впровадження та використання штучного інтелекту; доведено, то 

адміністративію-нравовс реї улювання діяльності зі стороння, впровадження 

та використання штучного інтелект) в Україні погребут розробки та 

прийнятті необхідної адміїїісгративію-нравової бази, до якої. \ перш) черг) , 

мас належати закон України «І Іро правовий статус ннучного інтелект)' та 

загальні засади створення, впровадження іа викорисіання його технологій в 

Україні»; запропоновано ноділя ги адміністративно-правові таран тії 

забезпечення розвитку штучного інтелекту в Україні залежно від їх 

функціонального призначення на інс і ту дійні. ф) іікціональні та 

організаційні; встановлено. що у найрозвиненіших країнах світу штучний 

інтелект фігурує в якості статусу «електронної особи», однак проблематика її 

правового статчсх. авторських прав та інших особ.твоє гей звернення до 

робоїи штучного інтслектх тяжи до вирішення на ііадіїаціона.іьно.м) рівні 

рівень міжнародних конвенцій, договорів іа нормагивно-нравовнх актів 



різних державних об єднань; доведено, що основою європейського підходе є 

визначення певних заходів щодо досягнення «екосистеми досконалості» та 

«екосистеми довіри» штучного інтслекіу на європейському. націонал ьпомч 

та регіональному рівнях.

І акож було удосконалено положення науки адміністративного прав, 

щодо визначення основних складових структури механізме адмінісіраіив < - 

правового регулювання у галузі створення, впровадження іа викорие а 

штучного інтелекту в Україні; розуміння поняття штучного ініелекіх :о;:;о 

Подальшого розвитку дістали положення щодо системи нормативних ак 

що регламентують владно-організаційну діяльність у галузі створення, 

впровадження та використання штучного інтелекту в Україні; пропозиції 

щодо необхідності у створенні у складі Міністерства цифрової і рансфор.мапії 

України Департаменту з розвитку, впровадження та використання штучного 

інтелекту тощо.

Крім зазначеного, у роботі містяться й інші положення, висновки іа 

рекомендації, які в сукупності убезпечують цілісність пач кової новизни 

11 роведе І 1 ОГО ДОСЛ І ДЖЄІ і 11 я.

Пачкова обгрунтованість отриманих результатів, пачкових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Обґрч и гованіст ь отриманих результатів дослідження, сформу льовашіх 

положень і висновків дисертаційної робот 10.1. Тюрі не викликають 

суттєвих зауважень. Висновки в дисертації сформовано відповідно до 

отриманих результатів. вони мають вагому аргументацію, свідченням чого < 

використана методологія дослідження, яка грунтується на сукупності 

загальнонаукових. міждисциплінарних і сііеціа.іьію-ііач кових методів 

пізнання (діалект ичний, формальної логіки, доі маі пчний. системно- 

структурний і фу нкціональїіий. аналізу та синтезу. статистичні, 

моделювання, компаративний та інші методи).

І Іауково-тсоретичним підгрунтям дисертації вияви.ніся наукові прані 

фахівців, у тому числі зарубіжних, у галузі філософії, загальної теорії 



держави і права, адміністративного іа цивільного нрава, економічної теорії, 

державного управління, психології; \ нігальнсішям і система і изаїш ю 

доктринальних нанрацювань науки адміністративного права щодо 

формування цілісної концепції адміністративно-правового механнмх 

реалізації правової доктрини у сфері штучного інтелект) в Україні -- 

системи знань адміністративного, інформаційного та циві.іьіюіо 

публічного управління та адмінісгрування. а також вироблення на 

основних напрямів вдосконалення правової о іабезнсченіїя викорік .. 

штучного інтелекту.

Обгрунтованість отриманих результатів, наукових положень, висновки в 

рекомендацій, сформульованих \ диссріаЦІЇ. також забезпечена емпіричними 

даними, які охоплюють результати особистих спостережень з використанням 

власного досвіду роботи авторки.

Отже, результати дисертаційного дослідження 10.1. Гюрі, які винесено 

на захист, виконано на високому методологічним) рівні. Вони достатньо 

аргумен товані, обгрун товані. логічні та переконливі, мають високий ступінь 

наукової новизни та практичне значення.

Теоретичне і практичне иіачення резу льгаїів дослідження. 

Сформульовані та аргументовані в дисертації ісорсгичні положення, 

висновки, пропозиції та рекомендації мають як теоретичний. гак і 

прикладний зміст та використані \ науково-дослідній сфері (резу.ішати 

проведеного дослідження у своїй сукупності становлять цілісне шання про 

адміністративно-правовий механізм реалізації правової доктрини у сфері 

штучного інтелекту в Україні. можуть бути основою для подальшої розробки 

відповідних проблем); \ га.іхзі право і ворчос і і (висновки, пропозиції та 

рекомендації, сформульовані в диссріації. можуть б\ і и використані для 

підготовки й уточнення низки законодавчих та нідзаконних актів у сфері 

адміністративно-правової о рсіу .новация сфери штучного інтелект) в 

Україні): у нравозасгосовній діяльності (викорисіання одержаних рсзульїагів 

дозволить підвищити сфсктпвпісгь процесів і процедур організації та 



здійснення правового заоезнечсння штучною інтелекту в Україні); в 

освітньому процесі (матеріали дисертації доцільно використовувати при 

підготовці підручників та навчальних посібників із дисциплін 

«Адміністративне право», «Інформаційне право». «Цивільне право» та 

інших).

Оцінка {місту дисертації. її нівертецосі і в цілому. Дііссрішї 

Ю.І. Тюрі викладена українською мовою та мас чііке сірукічрх. що 

відповідає вимогам MOI І України та Порядку присудження пач кового 

ступеня доктора юридичних наук. Структура дисертації дозволила всебічно і 

повно ироаналізу вати питания, які визначені як мста і завдання дослідження. 

Автор правильно визначив мету та завдання дослідження, обрав відповідну 

методику його проведення. При цьому сформульовані завдання достатньо 

відображені у змісті роботи та висвітлені у висновках.

Дисертація містить анотацію, список публікацій, зміст, вступ, чотири 

розділи, які охоплюють десять підрозділів. висновки, синеок використаних 

джерел і додатки. Загальний обсяг дисертації становить 386 сторінок, з яких 

основний текст дисертації займає 337 с торінок.

Анотація в стислій формі відображає основні тези дослідження, 

викладена українською та англійською мовами, доповнена переліком 

публікацій здобувана, у яких висві глено основні резу льі а ги дослідження.

У вступі обгрунтовано вибір геми дослідження, схарактеризовано 

ступінь наукової розробленості. зв'язок роботи з науковими програмами, 

планами, гемами, визначено мету . дослідження. окреслено поставлені 

завдання наукового пошуку, сформу льовано об єкт і предмет дослідження, 

описано використані методи пізнання, емпіричну базу. аргументовано 

наукову новизне отриманих результатів, зазначено про особистій внесок 

{добувача й інформацію щодо апробації матеріалів дисертації.

Кожен з розділів та підрозділів робо і и місти іь результати, що 

становлять науковий інтерес. І ак. у першому розділі «Ісорегико- 

мстопологічні засади дослідження правової доктрини у сфері іігіучною



інтелекту в Україні» досліджено гснсзх коннси тх а. іьних напрямів розхміипя 

доктрини штучної о інтелекіу у філософськомх й правовомх дискхрсах. а 

також проаналізовано стан наукової розробки правової доктрини \ сфері 

штучного інтелекту. Зокрема дисертанткою було сформовано цілісі 

концепцію адміністративно-правового механізмх реалізації 

доктрини у сфері штучного інтелекту в Україні як сис см 

адміністративного, інформаційного, кримінального іа ниві, ь оі 

публічного управління та адміпісір\ ваїшя. сутність якої по. я >

відносіши між авторами комп'ютерних проірам як с\б<к 

інтелектуальної власності мають бути хіаксимально врсі \льовані і риьом 

прогнозовані, при чому штучний інтелект може бх їй частиною комн'ннер 

програми із розширеними мож.іивостяхіи хіаксимально нриб.іижснихіи до 

інтелекту людини і здатності діяти більш розширено в межах програми.

] Іа високу оцінку заслуговує розроблена авторкою дефініція поняття 

«механізму адміністративно-правовою регулювання діяльності зі створення, 

впровадження та використання штучною інтелекту», під яким запропоновано 

розуміти систему чітко с тру к турованнх і взаємопов'язаних адміністративно- 

правових засобів та правових явиш, то х і юрядковх ю іь. охороняю і ь іа 

розвивають суспільні відносини х галузі публічної о адмініс трування 

діяльності, пов'язаної зі створенням, впровадженнях! та викорисганням 

технологій штучного інтелекте з мстою ефективного забезпечення прав та 

законних інтересів фізичних та юридичних осіб, державних та громадських 

інтересів.

В другому розділі «Адміністрагивно-иравові насади реалізації правової 

доктрини х сфері штхчііого ініе.іскіх в Україні» розкрито квін іссепцію 

публічного адміністрування діяльності з розробки штучного інтелекту в 

Україні; надано детальну харак терне і ик_х механізму владно-орі анізаційиоі 

діяльності у галхзі створення, впровадження та використання штучною 

інтелекту в Україні; розкрито алміністраіивію-нравові гарантії табсзнсчеіііія 

розвитку штучного інтелекту в Україні та їхня відповідність міжнародним 



стандартам і принципам, ( сред іншої о, дисертанткою бх.іо сформовано 

цілісну концепцію адміністративно-правового механізму реалізації правової 

доктрини у сфері штучної о інтелект} в Україні як системи знань 

адміністра гивного. інформаційного. кримінального та цивільного права, 

публічного управління та адмініс і р) вання, с\ гніс іь якої полягаї \ тому, шо 

відносини між авторами комп'ютерних програм як суб'гкіами 

інтелектуальної власності мають були максимально врегульовані правом іа 

прогнозовані, при чому штучний інтелект може бути частиною комп'ютерної 

програми із розширеними можливеє тями максимально нриб. ніженими ю 

інтелект) людини і здатності діяти більш розширено в межах програми. 

Також було запропоновано авторське визначення поняття механізм) 

адміністра гивно-і іраїзового регулювання діяльносіі зі створення, 

впровадження іа використання штучного інтелекту, під яким занроїюіюваїю 

розуміти систему чітко структ) ровапнх і в кк попов'язаних адмініс грагнвію- 

правових засобів та правових явиш, що упорядковують, охороняють іа 

розвивають суспільні відносини у галузі публічного адмінісгр\ вання 

діяльності, пов'язаної зі створенням, впровадженням та викорисганням 

технологій штучного інтелект) з метою ефективного забезіісчення прав та 

законних інтересів фізичних та юридичних осіб, державних та громадських 

інтересів.

Третій розділ дисертації «Комнарагивісгичне дослідження правової 

доктрини \ сфері штучного інтелект)» присвячений аналіз) практики 

адміністративно-правового забезпечення штучного інтелект) в закордонних 

країнах; визначенню основних напрямів формування нової доктрини 

лідерства Сполучених Штатів Америки та С( у сфері штучного інтелекту; 

характерне типі особливос тей правової док трини у сфері штучного інтелекту 

держав Азіатсько-1 ихоокеансі.кого регіон), (сред іннюіо. дисертан і кою 

було доведено, то у найрозвиненіших країнах світу штучний інтелект 

фігурує в якості статусу «е.іектронної осоои». однак нроо.темаї ика н 

правового статусу, авторських прав іа інших особливостей звернення до 



роботи штучного інтелекту іЯ/КК до вирішення на наднаціональному ріши 

рівень міжнародних конвенцій, договорів та нормативно-правових актів 

різних державних об'єднань (Європейський Союз, БРІКЄ, Арабська Ліга та 

ін.).

Слід в повній мірі підтримати ючку зору дисергаїггки, то ценовою 

європейського підходу є визначення певних заходів щодо досягнення 

«екосистеми досконалості» та «екосистеми довіри» штучного інгелекіу на 

європейському, національному та регіональному рівнях. «І косие тема 

досконалості» умовно являє собою певну систему взаємодії на всіх рівнях 

предегавників приватних та державних секторів, у тому числі малих іа 

середніх іпдприємс тв, на засадах партнерства з мобілізаційні власних 

ресурсів, починаючи з етану досліджень та інновацій до створення стимулів 

для прискорення впровадження технологічних рішень на основі штучного 

ініелскту. Основними факторами, що стримують широке викорисгання 

технологій штучного інтелекту, окрім нестачі інвестицій та пракіичііих 

навичок щодо його викорис гання, є брак довіри до зазначених технологій 

боку громадськості. Відповідно нормативна база щодо штучного інтелекту 

повинна створити унікальну «екосистему довіри», ключовими ознаками якої 

є відповідність правилам Європейського Єоюзу. включаючи правила захпеїу 

основних прав людний і прав споживачів.

В четвертому розділі дисер тації «Є гра і стічні напрями дослідження 

правової доктрини у сфері штучного ін телекту» подано спіє гомологію 

концепту «правова доктрина у сфері штучного інтелекту в Україні», а також 

досліджено особливос ті правового реї у .іювання використання штучного 

інтелекту на основі європейського підходу. З позитивного боку слід 

відмітити грунтовність розроблених дисерганікою пропозицій щодо 

необхідності у створенні у складі Мінісгсрства цифрової трансформації 

України Департаменте і розвитку. впровадження іа викорисгання пггучіюго 

інтелекту, який би здійснював виключно публічне адміпістру вання 

діяльності зі створення, впровадження та викорисіання штучного інтелекту в 



Україні, і при цьому підпорядковувався центральному органу виконавчої 

влади, який реалізує державну полі піку у сфері розви тку цифрових 

технологій.

Авторка справедливо зауважує, що адміністративно-правове 

регулювання діяльності зі створення, впровадження та викорис іання 

штучного інтелекту в Україні погребу < розробки та прийняття необхідної 

адмінісгративно-нравової бази, до якої, у першу чергу, мас належати закон 

України «1 Іро правовий статус штучного інтелекту та загальні засади 

створення, впровадження та викорисгаїшя його технологій в Україні», а 

деталізацію та уточнення його положень доцільно реалізувати у підзакоііііих 

нормативно-правових актах різної юридичної сили і відповідної о 

спрямування. Також доводить погребу у розробці та нрийняігі постанов 

Кабінету Мініс трів України про функціопу вання ш тучного ін телекту в 

публічному адміїїістру ванні суспільних відносин різних сферах суспільного 

життя: будівництва, господарської дія.іьнос ті. державного управління, 

енергетики, місцевого самоврядування, медицини, падання адмініс гра і піших 

послуг, науки і освіти, національної безпеки та оборони, правоохоронної 

діяльності, промислового виробництва, сільського господарства, спорту, 

транспорту, фінансових послуг гоню.

І Іісля кожного розділу н дисертації загалом сфор.му льовано висновки, у 

яких вичерпно висвітлено зміст розгляну тих питань, Висновки відповідають 

отриманим результатам, мають належну аргумен гацію іа високий рівень 

достовірнос ті.

Зазначене дає підстави с тверджу ва ги, що дисертація ІО.І. Іїорі 

відповідає вс тановлсіїим вимогам і є завершеною науковою працею, 

результат и якої виконують актуальне наукове завдання обі рун іу вання 

основних напрямів удосконалення адміністративно-правового механізму 

реалізації правової доктрини у сфері штучного інтелекту в Україні.

Повнота викладу в нахкових нуб.ііканіях. зарахованих за темою 

дисертації, наукових положень, висновків і рекомендацій, 



сформульованих у дисертації. Основні положення, висновки та пропозиції, 

сформульовані за результатами дисертаційної роботи, висвітлені в 

сімнадцяти статтях, опублікованих у наукових виданнях України, визнаних 

фаховими з юридичних наук, трьох статтях, опублікованих у виданнях, які 

включені до наукомстричних баз даних Web оҐ Science Соте Collection. 

Scopus, семи працях апробаційного характеру. Цс дозволяє вважати, що 

дисертанткою в повній мірі було виконано вимоги основних нормативних 

документів КМУ та MOI І.

Оформлення дисертаційної роботи ІО.І. Гюрі відновідат 

встановленим вимогам. Зміст реферату є ідентичним основним положенням 

дисертації. Науковий стиль викладення державною мовою не викликає 

зауважень. Дисертація у цілому свідчить про вільну орієнтацію авторки науці 

адміністрадивного та інформаційного права та добру обізнаність у науковій 

літературі й законодавстві, що відповідає високому рівню наукової 

кваліфікації. Висновки і пропозиції авторки грунтуються на достатні 

науковій платформі, що дат підс тави визна ти дослідження самое і піним і 

завершеним. Більшість висновків дисеріаиткії науково обгру н говані й 

оригінальні, сприяють перегляду усталених догм.

Рекомендації щодо подальшого використання результатів 

дисертації на практиці. Отримані результати дисертаційної о дослідження 

10.1. Іїорі може бути рекомендовано для використання в освітньому процесі 

закладів вищої освіти юридичного профілю, у науково-дос лідних розробках 

наукових установ, під час підготовки наукових публікацій та монографій, 

планування досліджень за цим напрямом.

Зауваження щодо оформлення іа $місгу дисертації, шпигання до 

здобувачки. Загалом пози тивно оцінюючи нау кову рооогу, непохідно 

спрямувати у вагу на деякі дискусійні питання, які по і ребу ю і ь. на нашу 

думку, додаткової аргументації або пояснень під час захис ту:

І. Деякі зауваження викликає надана у вступі до дисертації презентація 

методологічного інсгру ментарію, з використанням якого ідоводилось 



дослідження і за допомогою якого оуло отримано нові знання в галузі науки 

адміністративного права. Зокрема, додаткового пояснения потребує сфера 

використання авторкою методу історії ко-правового аналізу, метод} 

порівняльного аналізу, і. особливо соціологічних методів (з огляд} на 

відсутність у дисертації посилань на власні соціологічні дослідження, 

опитування, анке т} вання гоню). Також можна вислови і и певні сумніви щодо 

обгрунтованості авторської інтерпретації діалскгичного метод}, який 

визначається диссрган гкою без визначення йоі о співвідношення із 

ма ісріаліс і ич пою чи ідеалістичною діалектикою.

2. З мстою отримання цілісного }явлення про рівень розвиїк} іа сфер} 

використашія штучного інтелекту в Україні, дисертантці варто було в 

окремому підрозділі роботи проаналізувати відповідні кількісно-якісні 

показники, особливо у порівнянні з аналогічними показниками в найбільш 

розвинених країнах світу. Цс ж саме стосується з'ясування ролі досягнень 

науки цивільного права в розвиїк} та у досконалої 111 і адміністраі ивію- 

правового механізму реалізації правової доктрини \ сфері ш гучного 

інтелекту в Україні.

3. З нега дивного боку слід відмітити необгр} in оване звуження вектор} 

наукового пошуку дисертантки і зосередження основної уваги на 

характеристиці адм і ністра ти вію- правового механізм} реалізації правової 

доктрини }■ сфері штучного інтелект} в Україні, в той час як діяльність 

органів державної влади та місцевого самоврядування в цій сфері залишилась 

практично поза у вагою. На мою думку, дослідження сучасних підходів до 

адмінісгративно-иравового механізму реалізації правової доктрини у сфері 

штучного інтелекте в Україні мало б більш завершений вигляд, якби 

охоплювало визначення проблем, які впливають на ефек і ивніс і ь діяльності 

органів державної влади та місцевого самоврядування з використанням 

технологій штучного інтелект} в різних сферах суспільного жтп гя.

4. Також у роботі не достатньо висвітлені проблеми адміністративно- 

правового механізму реалізації правової док гріши у сфері штучною 



інтелекту в Україні в умовах военного стану або дії особливих правових 

режимів. І Іаіпі сили оборони активно використонуюгь можливості штучного 

інтелект) для знищення ворога та ворожої техніки. Відтак. дослідження 

даного аспекту могло б значно підсилити практичну значимість результатів 

про веде 11 о го н а у ко во го д ос л і д же н н я.

5. У підрозділі 4.2. дисертантка, на основі проведеного аналіз) 

адміністративно-правового механізм) реалізації правової доктрини у сфері 

штучного інтелекту в Україні, обґрунтовує низку законодавчих пропозицій та 

акщснтус уваг) на необхідності розробки ряд) законодавчих і ііідзаконних 

норма і ивно-правових актів. Водночас, т негативного боку слід відмітити гой 

факт, що під час форм)люваїшя таких пропозицій авторка не дотримується 

традиційного для науки адмінісгратпвного права поділ) проблем, які 

потребують норма і іншого врегулювання, на окремі труни в залежнос ті від 

напрямів соціально-економічної активності (у галузі охорони здоров’я, 

спорт), будівництва доріг тощо). Також, в якості недоліку слід вказати 

відсутність авторського нроекіх запропонованого диссрі ан гкою для 

прийняття Закону України «І Іро правовий статус штучного інтелекту іа 

загальні засади створення, впровадження та використання його технологій в 

Україні». Розробка 'такого 'законопроекту стала б реальним практичним 

внеском дисертантки в \носкоїіа.існпя правового регу.новация викорисіання 

технологій штучного інтелекту в Україні.

Висловлені зауваження стосуються переважно спірних, дискусійних 

проблем. Вони не впливають на загальну позитивну оцінку роботи, яка є 

самостійним завершеним комплексним дослідженням актуальної геми. ( 

новим вирішенням конкретного нау кового завдання та сприяю іь 

удосконаленню практики використання штучного інтелекту в Україні.

Грунтуючись на викладеному, вважаю, що дисеріанійне дослідження 

Тюрі Юлії Іванівни «Адміністративно-правовий механізм реалізації правової 

доктрини у сфері штучного інтелекту в Україні» < завершеним 

монографічним дослідженням, яке виконане на належному рівні і відповідає 



вимогам, що пред'являються но подібного роду робіт. За актуальністю 

обраної геми, рівнем проведеної о дослідження, ступенем обгрунтованості 

пачкових положень. сформульованих висновків і рекомендацій, 

достовірністю і новизною, повнотою викладе в опублікованих працях, 

представлена робо та відповідає вимогам, що пред'являються до док горських 

дисертацій відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України віл І-7 

листопада 2021 р. N° 1197 «Про порядок присудження іа позбавлення 

пач кового січ пеня доктора наук», основним вимогам до дисертацій та іншим 

керівним документам Атес таційіюї колегії Мініс і єре гва освіти і пачки 

України, а Гюря Юлія Іванівна заслуговує на присудження їй наукового 

ступеня доктора юридичних наук лі спеціальністю 12.00.07 

адміністра і ивне право і процес: фінансове право; інформаційне право.
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ке р і в н и к Д с н а рт а м е н т у 
органі зації забезпечення дія.н.нос і і 
Бюро економічної безпеки України, 
доктор юридичних наук, професор, 
заслужений діяч науки і техніки 5 країни


